

## ЦИТАТА НОМЕРА:

«Все природоохранные задачи предприятия мы решаем, обеспечиваем приведение заводских выбросов в соответствие нормам, предъявляемым государственными органами. Коллектив технологов у нас

большой и сплочённый. Работаем весело, дружно, хорошо. Во всех делах у нас полная взаимозаменяемость».

**Елена КОСТАРЕВА, оператор пылегазоулавливающих установок цеха № 1 (третья полоса)**

## Перспективы развития есть!



Проект интеллектуальной игры по тематике Соликамского магниевого завода «А ещё – мы умные!» будет реализован в этом году в рамках Конкурса молодёжных инициатив. Его автор – Юлия АНТРОПОВА, экономист планово-экономического отдела заводоуправления. Итоги Конкурса были объявлены на втором Форуме работающей молодёжи СМЗ. Значимое, масштабное мероприятие с участием отраслевых коллег состоялось на базе санатория-профилактория в пятницу, 29-го марта.

Подробнее – на второй полосе.

## Быть здоровым – ЗДОРОВО!

Эта неделя для сотрудников нашего предприятия проходит под знаком Всемирного дня здоровья.

Мероприятия охватили самые разные направления. В столовой цеха № 7 в основной рацион добавлен комплекс с акцентом на правильное питание. В меню преобладают овощи, супы, запеканки, хлебцы, смузи, чай с травами. Надеемся, что наши работники уже успели оценить разнообразие и вкус полезных блюд и взяли их себе на заметку.

А сегодня с 11.00 до 14.00 в фойе столовой работает бесплатный фитобар, где мастерицы из санатория-профилактория представляют травяные чаи, полезные сиропы, медовые сбитни. Уважаемые магниевики, успевайте попробовать и оздоровиться!

Также сегодня в заводском здравпункте проходит акция «Прививка + гематоген». Все, кто в этот день поставит вакцину от клещевого энцефалита или дифтерии и столбняка, получают в подарок витаминный бонус. 8-го и 9-го апреля с 9.00 до 16.00 на территории завода будет организована работа флюоромобилей.

В рамках проведения Дня здоровья стартовал фотоконкурс «За здоровьем всей семьёй». Для участия магниевикам и членам их семей необходимо предоставить одну фотографию, сюжет которой направлен на популяризацию и продвижение здорового образа жизни, правильного питания, режима дня. Обращаем внимание на актуальность фото: оно должно быть сделано с 3-го по 10-е апреля. Конкурсный снимок необходимо загрузить в социальную сеть в ВКонтакте на личную страницу, в посте к фотографии – указать всех участников, рассказать о сюжете снимка, написать предложение «Вместе с Соликамским магниевым заводом мы за здоровый образ жизни!» и добавить хештег #СМЗзаЗОЖ.

В структурных подразделениях в эти дни также проходит конкурс на лучшее оформление тематического стенда о здоровом образе жизни.

Результаты всех мероприятий будут объявлены во время подведения итогов Дня здоровья 16-го апреля в Красном уголке цеха № 7. Участники конкурсов будут отмечены дипломами, победители – дипломами и призами.

Ольга КРАСНИЦКАЯ

# Можем – всё!

Более пятидесяти молодых магниевиков и студентов-договорников собрались в минувшую пятницу на II Форуме работающей молодёжи Соликамского магниевого завода.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратилась **Евгения Наскина**, директор по кадрам и социальной политике СМЗ. Она отметила, что «благодаря молодёжи жизнь на предприятии кипит. Верим, что все перспективы развития, которые ожидают наш завод с Госкорпорацией «Росатом», будут яркими и грандиозными!».

Отчёт Совета молодёжи за 2023-й год презентовал его председатель **Константин Неверов**. В нём он рассказал о ключевых достижениях объединения молодых магниевиков, чья активность в прошлом году была отмечена не единожды (например, наш Совет стал лучшим молодёжным объединением в Соликамском городском округе).

Во время Форума прошла панельная дискуссия: «Развитие молодёжного движения на СМЗ». В рамках неё директор соликамского Молодёжного центра **Анастасия Чащихина** отметила, что бюджет предприятия на развитие молодёжной политики является самым большим в Соликамске (это стало возможным после включения завода в контур управления Горнорудного дивизиона Росатома).

«Бюджет молодёжной организации вашего предприятия не только превосходит затраты других предприятий, – подчеркнула Анастасия Викторовна, – он более чем в два раза превосходит бюджет на молодёжную политику всего муниципалитета».

Участников Форума познакомили с видением программы «Росатом-2030», стратегией «Росатом-Недра», отраслевым Советом молодёжи Госкорпорации и молодёжным Советом дивизиона АО «Атомредметзолото». С докладами выступили лидер команды поддержки изменений Горнорудного дивизиона **Дмитрий Тимофеев**, руководитель направления отдела подбора, обучения и развития АО «Атомредметзолото» **Марина Краснова**, лидер Совета молодёжи



Панельная дискуссия. Среди спикеров: лидер команды поддержки изменений Горнорудного дивизиона **Дмитрий Тимофеев**, руководитель направления отдела подбора, обучения и развития АО «Атомредметзолото» **Марина Краснова** и председатель заводского Совета молодёжи **Константин Неверов**

Горнорудного дивизиона **Марина Дунаева**, лидер Совета молодёжи ООО «Объединённые урановые предприятия» **Владислав Чащин**.

Одна из тем Форума была посвящена итогам заводского Конкурса молодёжных инициатив. В рамках него из пяти представленных работ в этом году будет реализован проект интеллектуальной игры по тематике Соликамского магниевого завода «А ещё – мы умные!». Его представила **Юлия Антропова**, экономист планово-экономического отдела заводоуправления. Авторам оставшихся четырёх проектов дали ещё время, чтобы доработать свои идеи.

По традиции не обошлось на мероприятии без теоретической части и практики. Специалист по социальной работе **Анастасия Пантелеева** рассказала участникам Форума о социальных проектах, реализованных на магневом заводе в 2023-м году, а сотрудники соликамского Молодёжного центра познакомили с платформой «Росмолодёжь» и провели тренинг «Как работать в команде».

В практической части молодые люди в командах создавали пробные арт-проекты, посвящённые 600-летию Соликамска, 90-летию

Соликамского магниевого завода или 25-летию заводского Совета молодёжи. Из шести представленных идей победил арт-проект «Защги идею» к 25-летию молодёжного объединения СМЗ. Группа, разработавшая данный арт-объект, получила грант на 50 000 рублей как стартовый капитал на реализацию идеи.

«Благодаря СМЗ и Совету молодёжи моя жизнь стала разнообразнее, – делится впечатлениями от мероприятия **Кирилл Вискунов**, студент-договорник Соликамского горно-химического техникума, электромонтёр по ремонту РЗиА цеха энергоснабжения. – Довольно часто проходят какие-либо мероприятия, в которых я участвую. Верю, что с Росатомом наш любимый завод будет развиваться дальше и становиться лучше!»

«В очередной раз молодые магниевики собрались вместе и доказали, что мы – большая, дружная команда, которая может всё! И доказательство тому – крутые идеи, шикарные арт-объекты, которые были предложены!» – подытожила Анастасия Пантелеева.

Тамара СЕДОЛЮБОВА  
Фото автора



## Коротко

### Безопасность – высший приоритет

На общем собрании руководителей цехов и служб СМЗ подведены итоги работы завода в области охраны труда и промышленной безопасности за 2023-й год.

По статистике, озвученной **А.А. Казаку**, заместителем начальника заводской Службы ОТиПК, коллектив завода отработал прошлый год с тремя учётными несчастными случаями, произошедшими в цехах №№ 18, 9 и 7. Все они связаны с травмами конечностей работников (в двух случаях – верхних, при выполнении работ, в одном – перелом стопы при падении в месте курения) и относятся к разряду, так называемых, лёгких (причины – неприменение работником СИЗ, неудовлетворительная организация производства работ, личная неосторожность).

Как резюмировал **С.А. Юков**, заместитель главного инженера по охране труда, экологической, технологической, радиационной и промышленной безопасности, «мы должны стремиться к тому, чтобы подобных случаев не было!»

Были озвучены также цифры выполнения плана мероприятий по улучшению условий труда и производственного быта. Всего в подразделениях СМЗ в течение года было выполнено 57 таких мероприятий на общую сумму более 19 миллионов рублей.

В течение года проведено 11 плановых комплексных обследований по охране труда и промышленной безопасности. Информация по неустранённым замечаниям руководителям подразделений службой ТБ отправляется теперь ежемесячно. Нарушения, по которым в службу ОТ не поступили уведомления о выполнении или переносе сроков, отражаются в Трудовой вахте.

Один из важных вопросов, озвученных **А.Н. Мельниковым**, руководителем Службы ОТиПК, – внедрение на СМЗ локальных нормативных актов Госкорпорации «Росатом». Уже принята, в частности, «Политика в области охраны труда». Ряд отраслевых документов – в стадии изучения либо подготовки актов об организации их интеграции в заводской документооборот.

В завершении **В.А. Киселёв**, главный инженер завода, отметил: «Вопросы охраны труда в Госкорпорации являются приоритетными. Безопасность – одна из ценностей Росатома. Нам необходимо полностью исключить производственный травматизм».

Подготовила к печати Елена БАЖЕНОВА

### Лето – с пользой!

На Соликамском магневом заводе продолжается подготовка к летней оздоровительной кампании на 2024-й год.

Родители-магниевики, вы можете запланировать отдых своих детей по следующим направлениям:

- приобретение путевок в загородный лагерь отдыха и оздоровления, заявления принимаются до 17-го апреля в отделе социального развития (телефон: 66-480);
- заезд на смену «Мать и дитя» в заводской санаторий-профилакторий, заявления принимаются до 1-го июня в отделе социального развития (телефон: 66-480);
- смены в трудовом отряде для подростков в возрасте от 16-ти до 18-ти лет, заявления принимаются до 1-го мая в отделе кадров (телефон: 5-25-38).

Тамара СЕДОЛЮБОВА

# На страже дыхания завода

В марте 1959-го года на Соликамском магниевом заводе, в цехе № 1, были запущены в работу первые газоочистные сооружения.

Событие стало по-настоящему революционным в деле защиты воздушной среды не только своего предприятия, но и – всего города.

Из воспоминаний наших уважаемых ветеранов мы знаем, в каких тяжёлых условиях приходилось раньше работать людям на магниевом производстве – всю смену не снимая противогаза, а слесарям, чтобы не получить ожоги от солянки, приходилось смазывать открытые участки тела солидолом! Конечно, отсос газов от работающих агрегатов производился и в то время. В карналлитовом цехе № 1, в электролизном № 2 и связанном с ним цехе шахтных электропечей (ШЭП) стояли свои карликовые газоочистки с короткими – до 30 метров – выбросными трубами. Но рабочую атмосферу они улучшали не особо. А на посёлках вокруг завода не то что «трава не росла», даже картошка в огородах у людей постоянно выгорала («пошла волна в нашу сторону, считай, – всё, ботва пожухнет, пожелтеет»). Даже в самом центре города деревья росли плохо, в воздухе стоял постоянный запах хлора.

Немного лучше стало, когда магниевики к 1951-му году запустили 120-метровую дымовую трубу. Потом несколько лет она постепенно «прирастала» боровами и газоходами, вентиляционными установками. Но только в марте 1959-го были введены в строй собственно настоящие газоочистки: № 1 (водно-содовая) и № 2 (известковая) со своими автономными выбросными трубками, установленными с помощью растяжек на крышках скрубберов. Конечно же, в то время они были ещё очень и очень далеки от совершенства. Тем не менее, обстановка в городе сразу заметно улучшилась.

Все 65 лет славной истории газоочистки магниевого завода – это годы постоянных поисков и совершенствований.

Сколько сложных инженерных расчётов и творческой смекалки проявили наши инженеры – конструкторы и механики, сколько физических усилий приложили умельцы-ремонтники, сколько различных технических испытаний провели все вместе, прежде чем газоочистные сооружения завода были доведены до современного совершенства – трёхступенчатой системы очистки газов!

Большой вклад в обеспечение надёжности работы газоочисток внесли слесари **Н.К. Амосов, В.С. Матвеев, сварщики В. Г. Соколов, В.И. Неволин, В.Н. Неверов, Г.Г. Потгорочин, В.П. Кокшаров, механики М.С. Ахметгалеев, П.Н. Каракулин, С.Я. Цидвинцев.** Много занимались вопросами совершенствования работы газоочистных сооружений мастера-технологи **А.М. Озолин, Л.В. Мельников, В.С. Устинов, Н.Н. Бандурин, В.С. Сунцов, А.П. Шкумат.**

«Одну только газоочистку № 1 на моей памяти пять раз модернизировали, – рассказывает Сергей Яковлевич Цидвинцев, мастер по ремонту оборудования участка газоочистных сооружений. – Менялись конструкции аппаратов, скрубберов, каплеуловителей и всего остального. Мы первые на заводе, после 20-го цеха, внедрили в практику своей работы аргоно-дуговую сварку и титановые изделия. Началось всё это ещё где-то в семьдесят четвёртом – семьдесят пятом годах, и я до сих пор убеждён, что только изделия из титана работоспособны в наших условиях. Всё остальное разрушается. Только представьте, какая жёсткая у

нас среда – хлор, соляная кислота, хлористый водород, а большая часть оборудования стоит себе спокойно ещё с тех, с семидесятых, годов, выполняет свои цели по очистке газов, а мы их только поддерживаем и совершенствуем».

Сам Сергей Яковлевич Цидвинцев на своём посту – тоже с тех самых годов. Ученик и последователь легендарного первопроходца **Ю.А. Казанцева**, он лично принимал участие во всех революционных преобразованиях 70-х. Последние сорок лет – уже под его непосредственным руководством – период дальнейшей эволюции: планомерного развития и совершенствования. Сегодня, по словам коллег, Сергей Яковлевич – единственный в цехе, кто сразу, без «бумажки», скажет, когда, в каком именно году модернизировался тот или иной агрегат, назовёт поимённо участников события. «Действительно, в памяти – все поколения, – подтверждает сам старожил. – И те, кто здесь у меня ремонтником работал, и технологи. Всех помню, и всем шлю сегодня только самые лучшие пожелания!»

Сегодняшние газоочистки цеха № 1 – современное, постоянно развивающееся производство. Всех входящих сюда подразделение «оглушает» шумом механизмов, впечатляет масштабами оборудования, с которым приходится работать операторам, всю смену «летать» по крутым железным лестницам: крутить мощные вентили, отбирать пробы рабочих растворов. На втором этаже – комната смен, она же – щитовая КИП, она же – мини-лаборатория участка, где женщины сами проводят анализ отобранных растворов. «Делаем это каждый час – всё строго по регламенту, – посвящает в подробности Елена Анатольевна Костарева, сменный оператор. – Держим тесную связь с лабораторией цеха. Так что всё у нас каждую минуту под контролем».

Вот уже двадцать лет руководит женским царством технологов-операторов пылегазоулавливающих установок цеха **Юрий Валентинович Соколов.** Также старожил, только помоложе. В своё время, в самом начале своего трудового пути, молодой аппаратчик участвовал в строительстве и пуске третьей ступени известковой газоочистки. Потом работал несколько лет мастером в сырьевом отделении. Бразды правления на участке в 2004-м он принял из рук Алексея Павловича Шкумата (ещё одно славное имя в истории газоочистки, человек, много сделавший для её развития).

Точнее, в подчинении мастера целых два женских кол-



За работой Е.А. Костарева.

лектива: кроме газоочистки, ещё и участок гипохлоритной пульпы, работающий с жидкими стоками завода. Так что все природоохранные задачи предприятия они решают в паре, обеспечивают приведение заводских выбросов в соответствие нормам, предъявляемым государственными органами.

«Коллектив технологов у нас большой и сплочённый, – говорят сами женщины. – Работаем весело, дружно, хорошо. Во всех делах у нас полная взаимозаменяемость. А Юрий Валентинович, наш мастер, внимательно вникает во все наши

дела и потребности. Только посмотрите, какой у нас сейчас масштабный ремонт ведётся (территория участка сейчас, действительно, вся – в лесах и опалубках – ред.). Красиво будет, чисто, по-современному. Так что приходите к нам тогда снова на фотосъёмки!»

Обязательно придём! А всему коллективу газоочистки желаем дальнейших успехов и процветания ещё на долгие-долгие годы!

**Елена БАЖЕНОВА.**  
Фото О. Красницкой



**Юрий Александрович КАЗАНЦЕВ** – это имя, по праву, первое, которое называют в списке людей, кому «Соликамск обязан своей сегодняшней славой одного из самых зелёных городов Прикамья».

Когда-то в детстве, как рассказывал в своё время сам Юрий Александрович, главной его мечтой было вырастить в своём палисаднике хотя бы какой-нибудь кустик. Сколько раз приносили с братом из болота или леса то иву, то смородину, сколько трудов прикладывали! Всё – напрасно. На посёлке вблизи магниевых заводов растения тогда просто не приживались!

В 1959-м году, с пуском газоочистных объектов завода в

строй, была создана отдельная ремонтная бригада во главе с механиком для ремонта оборудования газоочисток, трубы 120 метров и ямного нейтрализатора. Именно Ю.А. Казанцев стал этим первым механиком. С его участием прошли все годы её становления. И потом, уже на посту старшего механика цеха электролиза магния, Юрий Александрович продолжал отдавать все силы своему детищу. Принимал участие в изысканиях по подбору и испытаниям множества химически стойких материалов, способных служить в агрессивных средах, участвовал во всех кардинальных поэтапных реконструкциях 70-х годов, связанных с модернизацией газоочистных сооружений завода!

Сегодня уважаемый всеми ветеран на заслуженном отдыхе, но дело его живёт и развивается. Коллектив цеха и все благодарные заводчане шлют патриарху заводской природоохранной службы свой большой привет и пожелания крепкого здоровья и долгих лет жизни! На заводе Вас, Юрий Александрович, помнят и гордятся работой с Вами!



С юбилеем!

## С оптимизмом по жизни!

Двадцать третьего марта свой юбилей отметил **О.В. КАТИН**, слесарь по КИПиА цеха № 16.



На магниевом заводе Олег Владимирович работает с 1985-го года. Почти сорок лет трудовой жизни посвятил цеху № 16. За это время неоднократно привлекался к освоению и внедрению новых технологий, прекрасно знает устройства и принцип работы оборудования. Знания и накопленный опыт позволяют специалисту качественно и в срок выполнять всю порученную ему работу.

Олег Владимирович, от всей души поздравляем вас с юбилеем! Желаем, чтобы вы всегда шагали по жизни бодро и уверенно, достигая всех поставленных целей! Пускай ваш жизненный путь будет долгим, друзья верными, а здоровье – креп-

ким! Желаем, чтобы в вашем доме всегда господствовали счастье, любовь, мир и уют! Оставайтесь всегда оптимистом и верьте в лучшее.

*Круглая дата, большой юбилей.  
Будь же здоров, никогда не болей.  
Сил и удачи, везения вдвойне,  
Доблести, счастья и мира в судьбе!*

*Чтобы все цели твои достигались,  
Планы большие все в жизнь воплощались.  
Будь позитивным, успешным, крутым,  
Чтоб исполнялись желанья, мечты!*

Цех № 16 и бригада по обслуживанию  
КИПиА цеха № 1

## Есть возможность обучиться

Соликамский магниевый завод предлагает работникам предприятия, детям работников предприятия и их родственникам пройти обучение в магистратуре ФГБОУ ВО «МИРЭА-Российский технологический университет» в г. Москва по направлению подготовки «Химическая технология».

Обучение будет проходить за счёт средств предприятия с последующей отработкой.

**Продолжительность обучения 2 года:**

- первый учебный год 2024-2025 – очная форма обучения в г. Москва;
- второй учебный год 2025-2026 – заочная форма обучения без отрыва от производства.

**Поддержка со стороны предприятия на период обучения:**

- сохранение заработной платы на период очного обучения;
- выплата ежемесячной стипендии;
- частичная компенсация расходов на проезд и проживание.

**Требования к кандидатам:**

- стаж работы на предприятии не

менее года на момент подачи заявки;

- возраст до 40 лет;
- наличие высшего образования: бакалавриат, специалитет или магистратура (или последний курс обучения в настоящее время).

Приоритетным при отборе кандидатов на обучение будет техническое профильное образование (направление подготовки): химическая тех-

нология, материаловедение, химия, физика, автоматизация, процессы и аппараты, электротехника.

**Срок подачи заявок до 30 мая 2024 года.**

Для получения дополнительной информации и подачи заявки на обучение приглашаем вас в кабинет №5 отдела кадров ОАО «СМЗ», телефон +73425366560 Рисова Татьяна Саматовна.



## «Ловись, рыбка – 2024»

Любители подлёдного лова вновь сразились в мастерстве!

Традиционные соревнования по зимней рыбалке провела профсоюзная организация Соликамского магниевых завода. В этом году они прошли на реке Мошевица, неподалёку от посёлка Затон. Погода порадовала участников соревнований – ни дождя, ни снега, ни ветра. Так

что насладились рыбалкой от души!

В итоге в командном первенстве лидировал цех № 20 (выловили 1,2 кг рыбы), в личном – представительница того же цеха **Светлана Чайка**. А быстрее всех пробурил лунку **Вячеслав Белкин** из цеха № 1. В семейном первенстве победи-

ла семья **Коростиных-Верлевских**, представители которой работают в цехах № 1 и № 24.

Улов ушёл на уху, которую отведали все 40 участников соревнований.

Фото И. Верлевской



## От всей души!

Поздравляем с днём рождения всех наших именинников, кто родился в первом весеннем месяце: **Елену Александровну Ершову, Алексея Викторовича Пономарёва, Наталью Евгеньевну Пенягину, Дениса Владимировича Филимонова, Павла Геннадьевича Моисеева, Василия Тимофеевича Хомякова, Андрея Михайловича Калина, Дениса Васильевича Антипина, Дениса Николаевича Братчикова!**

*Пусть мечты сбываются,  
Счастье не заканчивается,  
Здоровье не подводит, удача не покидает,  
А близкие всегда будут рядом!*

Цех № 23

Поздравляем именинников апреля: **Мелешко Анатолия Владимировича, Старостина Дмитрия Владимировича, Шефер Владислава Владимировича, Коростина Виталия Владимировича, Емельянову Людмилу Николаевну, Штрабаева Михаила Борисовича!**

*Пусть в жизни встречается только любовь,  
Способная вдруг взволновать Вашу кровь;  
Удача, которая очень нужна,  
Ведь жизнь всем дана всего лишь одна;  
А также здоровье, безумство идей.  
Пусть дом будет полон хороших друзей!*

Цехком и коллектив цеха № 20

От всей души поздравляем именинников этой недели с Днём Рождения: **Выгузов Максим Константинович, Стец Николай Геннадьевич, Зыков-Косиков Станислав Владимирович, Нестеров Владимир Иванович, Мишин Егор Дмитриевич!**

*Эмоций – только радостных,  
Дней – ярких и нетягостных,  
Любви – крепчайшей, смеха,  
Во всех делах успеха!  
Купюр в кармане крупных  
И развлечений путных,  
Три сотни путешествий,  
Весёлых сумасшествий!  
Здоровья, сил душевных,  
Сюрпризов ежедневных,  
Тепла, добра, везения  
И счастья. С днём рождения!*

Администрация и цехком цеха № 1

## Седьмой рулит!

Два воскресенья подряд магниевики боролись за Кубок завода по баскетболу и волейболу.



На соревнованиях было представлено по четыре команды. Более трёх часов состязались спортсмены в каждой из встреч. Игры были наполнены энергией, интересными атаками, не обошлось и без интриг. Особенно яркой в обоих турнирах выдалась борьба за первое место. Профессионализм спортсменов (многие тренируются на постоянной основе), правильная расстановка игроков на позициях, а где-то и просто удача – сделали своё дело!

Результаты встреч таковы:

В Кубке завода по баскетболу на первом месте – цех № 7, на втором – цех № 26, на третьем – сборная цехов №№ 1, 18, 24.

В Кубке завода по волейболу на первом месте – цех № 7, на втором – сборная цехов №№ 1, 9, 18, на третьем – цех № 26.

Благодарим команду цеха № 4 за участие и самоотверженную борьбу, а дружину седьмого – с двойной победой!

По итогам всех заводских соревнований были выбраны лучшие игроки. Им предстоит защищать честь СМЗ на городских турнирах.

Ольга КРАСНИЦКАЯ